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Szanowni Państwo!
Serdecznie Państwu dziękuję za wybór na kolejną kadencję. Jest to dla mnie ogromny 

zaszczyt i honor pełnić funkcję Wójta Gminy Zawonia po raz kolejny. Na wszystkich 21 spo-
tkaniach w trakcie kampanii wspominaliśmy mijające 4 lata i wszystko to co w ciągu nich się 
wydarzyło ,rozmawialiśmy także o potrzebnych inwestycjach w Państwa miejscowościach. 
Dziękuje za tak liczną obecność podczas tych zebrań i wybór większości  radnych, którzy 
mi towarzyszyli. Postaramy się nie zawieść Państwa zaufania i w dalszym ciągu praco-
wać na rzecz rozwoju naszej gminy, ale przede wszystkim na korzyść jej mieszkańców. 
   W październiku obchodziliśmy kolejne 70-lecie. Tym razem biblioteka w Zawoni 
została powołana do działalności 70 lat temu. Sędziwy wiek i z tej okazji wspaniała uro-
czystość – gratuluję i życzę wielu sympatycznych i życzliwych czytelników.
9 listopada pięknym apelem niepodległościowym rozpoczęła się uroczystość 

otwarcia nowego piętra w szkole. Po apelu została wmurowana kapsuła czasu w ścianę budynku, przecięto wstęgę, 
ks. proboszcz poświęcił nowe klasy i wszyscy mogli zobaczyć efekty wielomiesięcznej pracy. 
    Drodzy Mieszkańcy obchodziliśmy niezwykle uroczyście 100-lecie Odzyskania Niepodległości. W piątek w szkołach 
odbyły się uroczyste apele, wysłuchaliśmy koncertu, w sobotę odbyły się pierwszy bieg po terenie naszej gminy zorganizo-
wany przez GOKiB i wieczornica. Natomiast w niedzielę po Mszy Św. wraz z Marszałkiem Piłsudskim złożyliśmy kwia-
ty pod pomnikiem na którym została powieszona tablica pamiątkowa. Dziękuję wszystkim Państwu, którzy przyszli 
na te uroczystości, ale przede wszystkim dziękuję organizatorom i wszystkim osobom zaangażowanym aby to wyjąt-
kowe święto było tak niezapomniane

Zachęcam do lektury kolejnego wydania Kuriera Zawoni
Agnieszka Wersta

Słowem wstępu

Głównymi punktami poniedziałkowego 
posiedzenia pierwszej sesji rady Gminy 
było złożenie ślubowania przez Radnych 
i Wójta na czas nowej kadencji 2018-2023 
oraz wybór Przewodniczącego Rady Gmi-
ny Zawonia. 

Sesję nowo wybranej Rady Gminy Za-
wonia otworzyła najstarsza wiekiem Rad-
na Pani Wanda Fabianowicz-Niwa. Na-
stępnie Przewodniczący Gminnej Komisji 
Wyborczej Pan Dariusz Wolny wręczył za-
świadczenia o wyborze Radnym po czym 
Radni złożyli ślubowanie. Podczas tajnych 
wyborów na Przewodniczącą Rady Gminy 
jednogłośnie została wybrana Radna Pani 
Grażyna Ogrodowicz-Nitka. 
Kolejnym punktem sesji było wręczenie 
zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy 
i złożenie ślubowania przez ponownie wy-
braną Panią Agnieszkę Wersta. Na Panią 
Wójt oddano 595 głosów więcej, niż na jej 
kontrkandydata, uzyskała 61,7 % poparcia 
wszystkich głosujących podczas ostatnich 
wyborów. Ta różnica głosów świadczy 
o poparciu działań i inwestycji Pani Wójt 
w minionej kadencji. 

Angelika Niewójt

Pierwsza Sesja Nowej Rady Gminy Zawonia

Grażyna Ogrodowicz – Nitka 
Jan Ciosek

Wanda Fabianowicz-Niwa
Katarzyna Grech
Izabela Grzelak

Monika Jasik
Aneta Jasińska-Madra

Jarosław Jerdonek

Joanna Kaleńczuk
Zdzisław Marszałek
Marek Michałowski

Krzysztof Onyśko
Robert Radota

Czesław Warzecha
Jolanta Wojtala

RADNI GMINY ZAWONIA na kadencję 2018-2023



Gmina
3KURiER ZAWONI nr5 2018

Inwestycja rozbudowy szkoły już za nami

Akademia rozpoczęła się o godz. 10.00 
w przepięknie przystrojonej do tego celu 
hali sportowej. Uczniowie przygotowali 
piękny i wzruszający występ, który przy-
pomniał nam ważne wydarzenia z polskiej 
historii. Piosenki patriotyczne śpiewa-
ne przez naszych uczniów wprowadziły 
uczestników w nastrój pełen zadumy. Po 
części artystycznej i licznych podziękowa-
niach skierowanych do tych, którzy przy-
czynili się do rozbudowy naszej szkoły, 
między innymi do Pani Wójt Agnieszki 
Wersta, wszyscy udali się przed wejście 
główne. Tam nastąpiło uroczyste przecięcie 
wstęgi oraz wmurowanie Kapsuły Czasu, 
wykonanej przez firmę  „METALIMPEX” 
J. G. Chmielewscy z Zawoni. Umieszczono  
w niej zdjęcia, prasę zawierającą artyku-
ły o rozbudowie i inne pamiątki z naszej 
szkoły i gminy. Kapsuła została zamu-
rowana na 50 lat.  Następnie ksiądz pro-
boszcz Czesław Przerada  poświęcił nowe 
sale lekcyjne, a zaproszeni goście w asyście 
pani dyrektor Marleny Zielińskiej-Ząb 

i pani wicedyrektor Agnieszki Andrusz-
czak  udali się zwiedzać nowe piętro. 
Po części oficjalnej wszyscy zostali zapro-
szeni na poczęstunek. Trzeba przyznać, że 
cała uroczystość miała podniosły charak-
ter. Jesteśmy dumni  z naszych uczniów, 
którzy godnie reprezentowali szkołę w tym 
ważnym dla wszystkich dniu.

Otwarcie nowych przestrzeni było zwień-
czeniem wielomiesięcznego trudu podję-
tego nie tylko przez Urząd Gminy, ale tak-
że przez całą społeczność szkolną.
To była trudna ale jakże  potrzebna inwe-
stycja. Na dzień dzisiejszy Gmina Zawonia 
zainwestowała w nią 892 895,00 zł i otrzy-
mała dofinansowanie ze środków unijnych 
wynosi aż 3 413 211 zł. 

Powstał piękny nowoczesny obiekt. Roz-
budowano szkołę o 9 nowych pracow-
ni, zwiększono powierzchnie użytkową 
o 804 m2, wykonana została winda dla 
osób niepełnosprawnych i dwie klatki 

schodowe oraz nowe sanitariaty na pię-
trze i kotłownia. Zakupiono wyposażenie 
sal tematycznych w nowoczesny sprzęt 
multimedialny i pomoce dydaktyczne.  
Szkoła została doposażona w 9 kompute-
rów  stacjonarnymi, 25 laptopów, 9 tablic 
multimedialnymi, 25 szaf, 144 krzeseł, 147 
ławy stoliki szkolne, 218 krzeseł, zestawy 
do robotyki, mikroskopy, zestawy labora-
toryjne  i wiele innych specjalistycznych  
środków dydaktycznych. Piękny budy-
nek to tylko część szkoły. Zasadniczą jej 
treść i wartość stanowią uczniowie. To dla 
Nich ma to być miejsce szczególne, miej-
sce, do którego chętnie będą przychodzić. 
To Ich marzeniami i sukcesami wypełnią 
się mury tej placówki. To Ich osiągnięcia 
będą stanowić o dorobku tej placówki. Na-
szą powinnością jest stworzenie ku temu 
warunków i temu ma służyć rozbudowa 
szkoły w Zawoni.

(ZSZ)

W dniu 9. XI. 2018 r.  odbyło się uroczyste Otwarcie Nowych Przestrzeni w Szkole Podstawowej w Zawoni. 
Uroczystość miała miejsce w 100. Rocznicę Odzyskania Niepodległości. 
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Biblioteczne świętowanie

Choć świętowanie rozpoczęło się już 
we wrześniu, wpisami do pamiątko-
wej księgi,  wystawą, starych książek, 
dokumentów bibliotecznych, zdjęć 
i innych bibelotów związanych z biblioteką, 
to główne obchody jubileuszu odbyły się 
w sobotę 6 października w sali widowiskowej 
GOKiB w Zawoni. Uroczystość rozpoczęła 
się od przywitania przybyłych gości przez 
panią dyrektor Agnieszkę Pawlaczek, któ-
ra na scenę zaprosiła bibliotekarki Elżbietę 
Michtę i Agnieszkę Buczak. Obie panie za-
prezentowały przygotowaną prezentację, 
ukazującą dzieje biblioteki od momentu 
powstania po dzień dzisiejszy oraz opo-
wiedziały o pożądanych cechach czytel-
nika. Wybranym przez panie czytelnikom
(D.Maj, K.Paliński, G.Pawlaczuk, J.Piętka, 
M.Grzech. W.Solis) Pani Wójt oraz Pani 
dyrektor wręczyły certyfikaty „Idealnego 
Czytelnika”. 

W okolicznościowym wystąpieniu Wójt 
Gminy Zawonia, podsumowała siedem-
dziesięcioletni okres działalności za-

wońskiej biblioteki, podkreślając jej rolę 
w życiu kulturalnym Gminy Zawonia. 
Pracujące bibliotekarki otrzymały po-
dziękowania, a szczególne wyróżnienie 
„Honorowego Bibliotekarza” otrzymała 
pani Anna Buczak, emerytowana biblio-
tekarka, która w bibliotece przepracowała 
34 lata. W wykonaniu czytelniczki pani 
Władysławy Solis usłyszeliśmy wiersz 
Agaty Widzowskiej Pasiak pt.” Biblioteka 
Nocą” Do łez rozbawił publiczność mono-
dram Katarzyny Kołeczko „O czym mod-
na pani wiedzieć powinna” w reżyserii 
Agaty Puszcz. Wszystkich zgromadzonych 
oczarował pianista Piotr Pakowski, który 
oprawił wydarzenie piękna muzyką. Ca-
łość imprezy zwieńczył tort w formie ksią-
żek, piękny i smaczny, który z fanfarami 
wjechał na salę. Jedni pomyślą, że te 70 lat 
to dla biblioteki mało, inni, że całkiem 
sporo. Mając na uwadze intensywność 
i wielość wszelkich bibliotecznych poczy-
nań doszliśmy do wniosku, że to jednak 
kawał czasu, z którego dzisiaj możemy być 
dumni. Ten wspaniały jubileusz biblioteki 

był okazją do wielu wspomnień, rozmów 
i marzeń na temat przyszłości. Ufamy, 
że kolejne lata będą równie owocne jak 
tych siedemdziesiąt, które mamy za sobą.

Elżbieta Michta

Kultura Kultura

Powstała 70 lat temu z myślą o zaspakajaniu oczekiwań czytelników, jest także wiodącą placówką kultury, kształtującą 
dobre gusta lokalnej społeczności -Gminna Biblioteka Publiczna w Zawoni. 
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Kultura Kultura
Obchody 100 Lecia Niepodległości w Czeszowie

Po uroczystej mszy w intencji Ojczyzny, został poświę-
cony odnowiony plac przy kościele, na którym rosną 
Dęby Pamięci. W Apelu Poległych, który poprowadził Da-
wid Borowiak, uczestniczyły delegacje: Gminy Zawonia, 
wraz z Panią Wójt Agnieszką Werstą i Panem Sekretarzem 
Wojciechem Hoffmanem, Szkoły Podstawowej w Czeszo-
wie z Panią Dyrektor Elżbietą Kędrą oraz Rady Sołeckiej 
z Panią Sołtys Beatą Borowiak. Towarzyszył również 
zespół AleBabki wraz z Bogdanem Sykiem. Uroczy-
stość miała podniosły wymiar dzięki obecności przed-
stawicieli Strzelców z jednostki 3003 z Trzebnicy, dru-
hów z OSP Czeszów i OSP Złotów wraz ze sztandarami. 

Po części oficjalnej wszyscy uczestnicy zostali zaproszeni 
do szkoły na przedstawienie przygotowane przez klasę 
VII. Dzięki uroczystości widzowie mogli sie przenieść do 
czasów z początki XX w, kiedy to Polska odzyskiwała nie-
podległość po 123 latach niewoli. Program artystyczny w 
wykonaniu dzieci przygotowały panie Elżbieta Muszyńska 
oraz Małgorzata Sypniewska. Część artystyczna wzboga-
ciły utwory muzyczne wykonane przez Julitę Pełkę, Mał-
gorzatę Szymkiewicz, Magdalenę Radek oraz zespół Ale-
Babki.

W przerwie przygotowano kawiarenkę z ciastami oraz cie-
płymi napojami. W drugiej część zebrani wysłuchali wier-
sza Pani Mirosławy Kozłowskiej o polskiej mowie - bardzo 
osobistego, opisującego przeżycia związane z przemocą 
wobec ludzi za mówienie po polsku, którego doświadczyła 
ona i jej rodzice kilkadziesiąt lat temu.
Na koniec wszyscy mogli wspólnie pośpiewać piosenki 
patriotyczne dzięki przygotowanemu karaoke. 
Dziękujemy wszystkim za przygotowanie oraz za obec-
ność na tej uroczystości.

Alicja Kulik

Wieczorem 9 listopada 2018 odbyły się obchody 100lecia niepodległości Polski zorganizowane przez członków Rady 
Sołeckiej, społeczność szkolną Szkoły Podstawowej w Czeszowie. 
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KulturaKultura
Bieg na Biało Czerwono

Na starcie stanęli mieszkańcy Gminy Za-
wonia. Ponadto na to wspólne świętowa-
nie przyjechali biegacze z gmin należących 
w skład całego naszego powiatu trzebnic-
kiego. W biegu pobiegli również zawod-
nicy z Wrocławia, Milicza, Zdun, Miękini, 
Łuczyny, Głoski, Częstochowy. Niezmier-
nie nam było miło ugościć ich na specjalnie 
przygotowanej trasie biegu, a ściślej dwóch 
pętlach z Zawoni przez Budczyce do Za-
woni. Jak mówili po zakończonym biegu 
było intensywnie a trasa była wymagająca. 
Nie wszyscy wiedzieli, że mamy tak piękne 
tereny, które wspaniale nadają się na ak-
tywne spędzanie wolnego czasu. A pogoda 
dodała jeszcze więcej emocji bo świeciło 
słońce i było na prawdę na trasie ciepło. 
Każdy otrzymywał medal, wodę, a w sali 
czekał regeneracyjny posiłek w postaci 
pysznej grochówki. Tuż przed uhonoro-
waniem zwycięzców na podium przed 
sceną zatańczyliśmy wspólnie Zum-
bę - w rytm piosenki „Kto jak nie ja”:) 

W kategorii kobiet I miejsce zajęła - 
Anna Czerw, II miejsce - Ewelina Iwe-
czorek, III miejsce Sylwia Gutowska. 
W kategorii mężczyzn I miejsce zdobył 
Karol Komorowski, II miejsce Ireneusz 
Jarecki a II miejsce Mariusz Franczak. 
Puchary oraz nagrody rzeczowe wręczyła 
Wójt Gminy Zawonia Agnieszka Wersta, 
Dyrektor Biegu Szymon Kuczyński oraz 
Dyrektor GOKIB Agnieszka Pawlaczek. 

Gratulacje z rąk Pani Wójt przyjęli również 
najlepsi zawodnicy z gminy. Wśród kobiet 
najlepszą okazała się Renata Nowak, a tuż 
za nią Wioletta Jerdonek i Katarzyna Ka-
sprzak. W kategorii mężczyzn najlepszym 
zawodnikiem z gminy okazał się Michał 

Czarciński, a następnie na podium stanęli 
Sebastian Badowski oraz Radosław Gliński. 
Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

W Kategorii K 20 najlepszymi okazały się 
i zajęły odpowiednie miejsca: III miejsce- 
Renata Nowak (przypominamy, ze zgod-
nie z regulaminem miejsca na podium nie 
dublowały się). 
W kategorii K 30 II miejsce zajęła Marta Za-
jąc-Sobczak, III miejsce - Monika Dolata. 
W kategorii K 40 I miejsce - Anna Posłusz-
na, II miejsce- Sylwia Nawrocka, III miej-
sce - Paulina Śliwińska. 
W kategorii K 50 na I miejscu znalazła się 
Krystyna Musielak, II miejsce przypadło 
Elżbiecie Frydeckiej a III miejsce Wiesła-
wie Prokopczyk. 
Wszystkim Paniom gratulujemy startu 
i sukcesu.
W kategorii K18 I miejsce zdobył Bartosz 
Śliwiński, II miejsce - Aleksander Ozięba-
ła a III miejsce Michał Nehrebecki. 

W kategorii M20 I miejsce Arkadiusz Ko-
morowski, II miejsce - Mateusz Skrzypek, 
III miejsce Konrad Słowiński. 
W kategorii M 30 II miejsce należało do 
Miłosza Bik a III do Piotra Pudło. 
W kategorii M 40 III miejsce zajął Ma-
riusz Posłuszny.  
W kategroii M 50 I miejsce - Sławo-
mir Frydecki a II Marek Siemiątkowski. 
W Kategorii m 60 I miejsce Marian 
Przybylski a II miejsce Ryszard Buczak. 
Zawodnicy otrzymywali pakiety  starto-
we z koszulką okolicznościową. Nad bie-
giem czuwały służby organizatora oraz 
Komenda Powiatowa Policji, strażacy 
z OSP z Zawoni, służby medyczne. Cieszy-
my się, że wszyscy szczęśliwie ukończyli 
nasz niepodległościowy dystans. Drodzy 
biegacze już nie cały rok dzieli nas od na-
stępnego biegu na biało-czerwono:) Tre-
nujcie zatem intensywnie i do zobaczenia. 

Agnieszka Pawlaczek

W dniu 10 listopada w ramach Gminnego Jubileuszu 100lecia Niepodległości odbył się na terenie naszej gminy bieg - 
biegniemy na biało-czerwono. W tym niezwykłym wydarzeniu sportowym wzięło udział 58 zawodników. Najmłodszy 
zawodnik miał 18 lat a najstarszy 59. 



Na trasie o długości 7 km pomiędzy par-
kingiem przy GOKiB a polaną Grochow-
ską rywalizowały ze sobą  cztery rodzinne 
grupy (Los Reyes, 5HOPS, Białe Sówki, 
Smerfy), niektórym z nich towarzyszyły 
zwierzaki, jedna była z psem a druga z ma-
łym kotkiem. Każda z grup miała do wy-
konania  zadania; sprawdzić  swoją wiedzę, 
zręczność i orientację w terenie. Uczestni-
cy musieli się wykazać wszelkimi umiejęt-
nościami .Najlepszą drużyną była grupa 
Smerfów.  Wszyscy uczestnicy otrzymali 
nagrody i jednogłośnie stwierdzili, że była 
to znakomita zabawa. Plenerowe zmagania 
zakończyły się pieczeniem kiełbasek.

Elżbieta Michta
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KulturaKultura
Koncert smyczkowy - Dla Niepodległości

Tradycyjnie, słowo wstępu przed kon-
certem,wygłosiła pani Ewa Przysiężna dy-
rektor festiwalu.
Na zawońskiej scenie zagościł kwartet 
smyczkowy w składzie; Paulina Bujok, 
absolwentka Liceum Muzycznego 
im. Fryderyka Chopina w Krakowie i Aka-
demii Muzycznej im. Karola Lipińskiego 
we Wrocławiu w klasie skrzypiec prof. 
Krzysztofa Bruczkowskiego. Laureatka 
wielu konkursów w kraju i za granicą. Kry-
styna Wasik , studentka Akademii Muzycz-
nej im. Karola Lipińskiego we Wrocławiu 
w klasie skrzypiec prof. Tomasza Toma-
szewskiego i dr. hab. Christiana Danowi-
cza. Swoje umiejętności szkoliła również 
w Genewie u prof. Tedi’ego Papavrami’ego 

w ramach stypendium Swiss European 
Mobility Programme. Dominika Micha-
la , z wyróżnieniem ukończyła wrocław-
ską Akademię Muzyczną w klasie altówki 
prof. dra hab. Michała Mickera.  Anna Ro-
dak absolwentka Akademii Muzycznej im. 
Karola Lipińskiego we Wrocławiu w klasie 
wiolonczeli prof. Lidii Grzanki-Urbaniak, 
którą ukończyła z wyróżnieniem.
Wcześniej kształciła się pod kierunkiem 
dr Aldony Markowicz, mgr Tadeusza Mel-
ki oraz mgr Roberta Lewandowskiego. 
Uczestniczyła w wielu festiwalach w kraju 
i za granicą. Jest laureatką wielu konkur-
sów z zakresu gry solo slow.
Wnętrza ośrodka rozbrzmiały muzyką 
Wolfganga Amadeusza Mozarta– kwartet 

nr 19 C-dur „dysonansowy”, KV 465 oraz 
Stanisława Moniuszki kwartet smyczkowy 
nr 1, d-moll.
To była prawdziwa uczta dla meloma-
nów muzyki poważnej. Zgromadzona 
publiczność gromkimi brawami nagrodzi-
ła artystki a pani Agnieszka Wersta Wójt 
Gminy Zawonia oraz pani Agnieszka Paw-
laczek dyrektor GOKiB w podziękowaniu 
za piękny koncert wręczyły bukiety kwia-
tów. To niezwykłe wydarzenie uświetniło 
obchody 100 lecia Niepodległości Gminy 
Zawonia.

Elżbieta Michta

Niepodległościowa gra terenowa

W piątkowy wieczór (9 listopada) mieszkańcy Gminy Zawonia mieli niewątpliwą przyjemność uczestniczyć w wyjąt-
kowym koncercie, zorganizowanym w ramach XXV Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Kameralnej i Organowej. 

W ramach obchodów 100 lecia niepodległości w Gminie Zawonia odbyła się gra terenowa, której organizatorem było 
Stowarzyszenie Wolnych Szermierzy „Freifechter Wrocław” przy współudziale Gminnego  Ośrodka Kultury i Biblioteka 
w Zawoni.
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Kultura
100 lecie Odzyskania Niepodległości

Władze samorządowe, zaproszeni goście, 
sołtysi oraz radni, dyrektorzy i kierowni-
cy jednostek organizacyjnych oraz miesz-
kańcy zebrali się na Uroczystej Mszy św. 
w intencji Ojczyzny. W kościele uczniowie 
Zespołu Szkół w Zawoni przedstawili nie-
zwykły montaż słowno-muzyczny. Wszy-
scy zebrani otrzymali okolicznościowe 
kotyliony i w biało-czerwonym pochodzie 
przemaszerowali pod pomnik, aby wspól-
nie upamiętnić 100 Rocznicę Odzyskania 
Niepodległości przez Polskę. Przemarsz 
otwierał sam Marszałek Józef Piłsudski 
z małżonką, który już od przedpołu-
dnia zapraszał mieszkańców na obchody, 
jeżdżąc po krętych uliczkach Zawoni 
i okolic. W tym barwnym korowodzie 
licznie wzięli udział dorośli, młodzież 
i najmłodsi mieszkańcy. 
Uroczystości rozpoczęły się od odśpiewa-
nia Hymnu Państwowego. W przemar-
szu brały udział delegacje sztandarowe 
Jednostek Ochotniczych Straży Pożar-
nych z Zawoni, Czeszowa i Złotowa. Na-
stępnie zabrała głos Wójt Gminy Zawonia 

Agnieszka Wersta, która w okoliczno-
ściowym przemówieniu odniosła się do 
historii, a dziękując tamtym pokoleniom 
za długą i mozolną pracę nad odzyska-
niem polskości zaapelowała, aby pamiętać, 
że dla nas żyjących wolność to prawdziwy 
dar, który otrzymaliśmy od naszych dziad-
ków. Wszyscy musimy żyć świadomie, 
odpowiedzialnie i tę niepodległość zacho-
wać. Pani Wójt podkreśliła, że świętowanie 
wyrażać można na wiele sposobów i każdy 
mógł wybrać w obfitym programie jubile-
uszowych obchodów coś dla siebie. 

Na okoliczność Jubileuszu została wyko-
nana i zamontowana na pomniku nowa 
tablica pamiątkowa, którą jest wotum od 
mieszkańców na 100 lecie Odzyskania 
Niepodległości. Symbolicznego zerwa-
nia okolicznościowej wstęgi i odsłonięcia 
tablicy dokonały Wójt Agnieszka Wersta, 
Sołtys Zawoni Monika Jasik, jednocześnie 
mieszkanka gminy oraz najmłodsze Za-
wonianki, które będą świętować podobny 
jubileusz - za powiedzmy 100 lat:) Tablicę 

wykonał artysta rzeźbiarz Piotr Makała, 
rzeźbiarz m.in. krasnoludków wrocław-
skich.

Apel Poległych odczytał Szymon Kuczyń-
ski z OSP z Zawoni. Delegacje Urzędu 
Gminy Zawonia, sołtysów gminy, szkół 
gminnych, ośrodka zdrowia, ośrodka 
pomocy społecznej złożyły wiązanki kwia-
tów pod pomnikiem. Wartę honorową 
wystawiła Jednostka Strzelecka nr 3003 
im. Orląt Lwowskich z Trzebnicy, a nad 
prawidłowym przebiegiem uroczystości 
czuwali funkcjonariusze Straży Pożarnej 
oraz zespół Gminnego Ośrodka Kultury 
i Biblioteki w Zawoni. Po zakończonych 
uroczystościach mieszkańcy mogli pojeź-
dzić bryczkami po Zawoni. Jubileusz od-
chodzi do najnowszej historii Gminy Za-
wonia i zapewne zapisze się na jej kartach 
piękną kreską. 

Agnieszka Pawlaczek

W tym roku nasza gmina niezwykle uroczyście obchodziła Jubileusz 100 lecia Niepodległości. Do tego wspólnego świę-
towania przygotowywaliśmy się już od kilku miesięcy. Kulminacyjnym momentem Gminnych Obchodów, a zarazem 
podsumowaniem były uroczystości niedzielne. 
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Kultura Kultura
Wieczornica Niepodległościowa

Oba wydarzenia odbyły się w ramach 
gminnych obchodów 100 lecia Odzyska-
nia Niepodległości, patronat honorowy 
nad nimi objęła Wójt Gminy Zawonia.
Wieczornica rozpoczęła się od wręczenia 
nagród i dyplomów laureatom konkursów 
przez Panią Agnieszkę Werstę Wójt Gminy 
Zawonia oraz Panią Agnieszkę Pawlaczek 
Dyrektor GOKiB.

Na scenie kolejno prezentowali się na-
grodzeni laureaci a w przerwach między 
występami śpiewane były pieśni patrio-
tyczne. Podczas uroczystości  wystąpiła  
z utworem „Moja Ojczyzna” Hania Pluta 
Uczennica Szkoły Muzycznej im. Edmun-
da Kajdasza w Trzebnicy w klasie saksofo-
nu oraz śpiewu laureatka  wiele wyróżnień 
i nagród. Wieczornica zakończona została 
wspaniałym pokazem fajerwerków.
W imieniu Pani Wójt  serdecznie dziękuje-
my nauczycielom, opiekunom i rodzicom 

którzy przygotowali dzieci do występów. 
Dziękujemy  szanownemu jury za wyło-
nienie zwycięzców. Słowa podziękowania 
kierujemy do wszystkich uczestników 
jednego i drugiego wydarzenia, to dzięki 
Wam mogła się odbyć nasza Niepodległo-
ściowa Wieczornica. 

Wyróżnienia w Przeglądzie Piosenki Pa-
triotycznej otrzymali w kategorii - soliści: 
Maja Łopyta, Magdalena Wiatr 
w kategorii duety: Julia Pełka i Izabela 
Werba, Alicja Pulnik  i Hanna Pulnik,  
Gabriela Soja- Natalia Hejny
w kategorii zespoły:  Uczniowie Ze-
społu Szkół w Zawoni oraz Klasa 3 
Gimnazjum z Czeszowa.
Jury postanowiło przyznać  dodatkową  
nagrodę za wrażenie artystyczne, otrzyma-
li ją uczniowie klasy IV Szkoły Podstawo-
wej z  Czeszowie 
W konkursie poetyckim Jury przyznało 

dwa pierwsze miejsca :
Alicja Kaczmarek- „Ku Pamięci„- katego-
ria dorośli i młodzież
W kategorii dzieci pierwsze miejsce zajęła 
Sandra Filip „Moje Miejsce” 
II miejsce Martyna Gładysz-”Polsko”, 
III miejsce Bartosz Maj- „Patryjotą być” 
wyróżnienia w kategorii dorośli i mło-
dzież: Mirosława Kozłowska „Kocham 
Polską Mowę”, Agata Radota „Ojczyzno 
Moja Kochana” , wyróżnienia w kategorii 
dzieci: Wiktoria Gąsiorek „Polska Naszą 
Ojczyzną”, Antek Jarmóżkiewicz „Wiersz 
o Ojczyźnie”
Ponadto za udział zostali nagrodzeni; Wik-
toria Dasiewicz, Kamila Białek, Martyna 
Czwartosz, Weronika Wawrzyniak, Szy-
mon Raczyk, Anna Waberska, Eliza Żuk, 
Dawid Witkowski.

Elżbieta Michta
Kamila Kruszona

W sobotni wieczór (10 listopada) mieszkańcy gminy spotkali się aby podsumować i zaprezentować laureatów konkursu 
poetyckiego na Wiersz Patriotyczny oraz Przegląd Piosenki Patriotycznej na Wieczornicy Niepodległościowej.
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Kultura Kultura
Wystawa Orzełków

Wśród najcenniejszych eksponatów 
znalazły się między innymi Krzyż Naro-
dowego Czynu Zbrojnego – odznaczenie 
wojskowe ustanowione dla uhonorowa-
nia żołnierzy Narodowych Sił Zbrojnych 
i innych organizacji niepodległościo-
wych o charakterze narodowym; Order 
Krzyża Niepodległości (OKN)  – II klasa 
Krzyżu Orderu Krzyża Niepodległości, 
Medal pamiątkowy z okazji II Pielgrzymki 
Papieża Jana Pawła II z roku 1983, Brelok 

Polski Fiat 125p z orzełkiem bez korony, 
Naszywka munduru strzeleckiego – Sem-
per Fidelis, Medal „Za zasługi dla obron-
ności kraju”, Medal specjalny dla dzieci 
– Orzeł Małego Patrioty z biało czerwoną 
wstążką, Medal z okazji 20-lecia powstania 
Organizacji Związków Emerytów i Renci-
stów Pożarnictwa RP, Sznur galowy - szere-
gowego wojsk lądowych i sił powietrznych, 
Logo Państwowej Straży Pożarnej oraz licz-
nie zgromadzone czapki, hełmy, furażerki, 

berety służb mundurowych oraz spinki 
do mankietu munduru żołnierskiego, 
ale i monety, banknoty, znaczki poczto-
we, breloki, pocztówki, ryngraf wojskowy 
z Matką Boską Częstochowską. Na wysta-
wie znalazły się świadectwa oraz dyplomy 
szkół, indeksy studenckie, legitymacje, 
książeczki oszczędnościowe oraz inne 
dokumenty opatrzone wizerunkiem orła 
zarówno w koronie jak i bez. Nie zabrakło 
książek, na których okładkach znajdują 
się orły oraz takich w których mowa jest 
o samym orle oraz szkolna mapa – Rzecz-
pospolita Polska. Ta ilość i bogactwo poka-
zują jak cenna jest dla nas przynależność 
narodowa. 

Okolicznościową wystawę wsparli ekspo-
natami i tym samym podzielili się z Pań-
stwem prywatnymi zbiorami Pan Piotr 
Młodzik, Pani Urszula Rutkowska, Pan Je-
rzy Lewandowski, Pani Lidia Dackiw, Pan 
Tadeusz Zawada, Pani Elżbieta Michta, 
Pan Janusz Lesiński, Pani Agnieszka Paw-
laczek oraz inni mieszkańcy naszej gminy. 
Dziękujemy za współorganizację naszej 
wystawy jubileuszowej. 

Agnieszka Pawlaczek
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